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Polialelia, Sangue e Sexo

1. Em coelhos, conhecem-se alelos para a cor do pélo: C (selvagem), cch (chinchila), ch
(himalaia) e ca (albino). A ordem de dominancia de um gene sobre o outro € a mesma em que
foram citados. Cruzando-se dois coelhos vérias vezes, foram obtidas varias ninhadas. Ao final de
alguns anos, a soma dos descendentes deu 78 himalaias e 82 albinos. Quais 0s gendtipos dos
coelhos cruzantes?

a) Cch X cchca.

b) CC X caca.

c) cchca X caca.

d) chca X caca.

e) cchch X caca.

2. Coelhos podem ter quatro tipos de pelagem: chinchila, himalaia, aguti e albina, resultantes das
combinac¢des de quatro diferentes alelos de um mesmo loco. Num experimento, animais com
diferentes fendétipos foram cruzados varias vezes. Os resultados, expressos em ndmero de
descendentes, constam na tabela a seguir.

Fendtipos da

Fendtipos .
Cruzamento parentais progénie

Hi Ch Ag Al
1 Ag X Al 12 0 11 0
2 Ag X Hi 1] 0 23 0
3 Ag X Ch D 14 15 0
4 Ag X Ch b & 12 0
5 Ch X Ch 9 30 0 0
b Hi X Al 18 0 0 0

Onde: Al = albino; Hi = himalaia; Ch = chinchila; Ag = aguti.

Se o animal progenitor aguti do cruzamento 1 for utilizado para a obtencao de filhotes com o
progenitor chinchila do cruzamento 4, que proporcao de descendentes poderemos prever?
a) 1 aguti: 1 chinchila.
b) 1 aguti: 1 himalaia.
c) 9 aguti: 3 himalaia: 3 chinchila: 1 albino.
d) 2 aguti: 1 chinchila: 1 himalaia.
e) 3 aguti: 1 chinchila.

3. Um casal, em que o marido é do tipo sanguineo A, tem um filho do grupo O. Quais 0s possiveis
genotipos dos pais?

a) PailAIA e mée IAiou IBi ou ii.

b) Pai lAi e mae IAi ou IBiou ii.

c) PailAi e mé&e IAiou IBiou IAIB.

d) PailAIA e mae IAi ou IBi ou IAIB.

e) PailAIB e mée IAIA ou IBIB ou IAIB
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4. Um homem (1) do tipo sanguineo A, cujos pais tém sangue AB, casou-se com uma mulher (2)
de tipo sanguineo ignorado, gerando um filho (3) de tipo sanguineo A. O individuo (3) casou-se
com uma mulher (4) cujos pais tém sangue tipo B, e os avis paternos desta (4) sangue tipo AB e
A, e 0s maternos tipo AB. Apds analise dos dados, podemos afirmar que:

a) A esposa (4) é do tipo B e podera receber transfusdo sanguinea do marido.

b) A esposa (4) € do tipo O e ndo podera receber transfusdo sanguinea do marido.

c) A esposa (4) é do tipo A e podera receber transfuséo, do tipo A.

d) A esposa (4) € do tipo B e ndo podera receber transfusdo sanguinea do marido.

e) A esposa (4) é do tipo B e podera receber transfusdo de qualquer tipo sanguineo.

5. Um casal normal para a hemofilia — doenca recessiva ligada ao cromossoma X — gerou quatro
criangas: duas normais e duas hemofilicas.

Considerando-se essas informacgdes e outros conhecimentos sobre o assunto, € INCORRETO
afirmar que

a) a mae das criancgas é heterozigoética para a hemofilia.

b) a probabilidade de esse casal ter outra crianca hemofilica € de 25% .

c) as criancas do sexo feminino tém fendtipo normal.

d) o gene recessivo esta presente no avb paterno das criancas.
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